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〈電子黒板 1－1①〉

2acx bd

bcx
adx x

2( )( ) ( )ax b cx d acx ad bc x bd+ + = + + +
2x

( )( )a b c d+ +

例 (3x−2)(4x+3)

例 (2x+1)(6x−3x+2)
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講義1 （講義映像①）



例 (a+b+c) (a−3b+2c)

例 (a−b) (a−2ab+b)

〈電子黒板 1－1②〉

3
3 3 2 2 3( ) 3 3a b a a b ab b+ = + + +
3 3 2 2 3( ) 3 3a b a a b ab b− = − + −   
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〈電子黒板 1－2①〉

2 2 2 2 2a b bc ca ab+ + + +
2 2(2 2 ) ( 2 )b a c a b ab= + + + +

22( ) ( )a b c a b= + + +
( )(2 )a b c a b= + + +
( )( 2 )a b a b c= + + +

2

〈電子黒板 1－2②〉

2 23 2 5 7 6x xy y x y− + − + +
22 3 5 2 7 6x xy x y y= − − + + +

2 ( 3 5) (2 3)( 2)x y x y y= + − − + + +
( 2 3)( 2)x y x y= − − − −

2

1 2 3 2 3

1 2 2

3 5

y y

y y

y

− − → − −
− − → − −

− −
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講義2 （講義映像②）



〈電子黒板 1－2③〉

4 4x +
4 2 24 4 4x x x= + + −
2 2 2( 2) (2 )x x= + −

22( 2 2 )( 2 2 )x x x x= + + + −
22( 2 2)( 2 2)x x x x= + + − +

2 2 ( )( )a b a b a b− = + − 2
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講義問題 2 理解度□□□

次の式を因数分解せよ。

⑴ 2x−7xy+6y +10x−17y+12

⑵ x+x+1
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〈電子黒板 1－3①〉

( )( ) ( ) ( )2 2

1 5 2 5 2

5 2 5 2 5 2 5 2

− −
= =

+ + − −

5 2
3
−

=
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講義3 （講義映像③）



講義問題 3 理解度□□□

1 次の式の分母を有理化せよ。

⑴ S= 1
1+  5

+ 1
 5+  9

+ 1
 9+  13

+……+ 1
 45+  49

⑵ T= 1
 2+  3−  5

− 1
 2+  3+  5
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〈電子黒板 1－3②〉

2

( )22a b ab a b a b+ + = + = +

0 0a b> >
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講義問題 3 理解度□□□

2 次の式を簡単にせよ。

⑴  4+2  3

⑵  9+2  14

⑶  8+4  3

⑷  5+  21
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復習問題 1 定着度□□□

次の式を展開せよ。

⑴ (a+3b) (a+3b−1)

⑵ (x−2y)

復習問題 2 定着度□□□

次の式を因数分解せよ。

⑴ 3x−2xy−4x+4y−4

⑵ x−8x+4

復習問題 3 定着度□□□

次の式を簡単にせよ。

⑴ 1
 2+  5−  7

− 1
 2+  5+  7

⑵  4+  15

77

第
１
講

数
と
式
⑴

第1講 （復習問題）



〈復習問題の解答〉

問題 1
⑴ (a+3b) (a+3b−1)

=(a+3b) {a+(3b−1)}

=a+(3b+3b−1)a+3b(3b−1)

=a 2+6ab+9b 2−a−3b

（別解）
(a+3b) (a+3b−1)

=(a+3b) {(a+3b)−1}

=(a+3b)−(a+3b)

=a 2+6ab+9b 2−a−3b

⑵ (x−2y)

=x−3x⋅2y+3x(2y)−(2y)

=x 3−6x 2y+12xy 2−8y 3

問題 2
⑴ 3x−2xy−4x+4y−4

=(−2x+4)y+3x−4x−4

=−2(x−2)y+(3x+2)(x−2)

=(x−2)(−2y+3x+2)

=(x−2) (3x−2y+2)

⑵ x−8x+4

=x−4x+4+4x−8x

=(x−2)−4x

=(x−2)−(2x)

=(x−2+2x) (x−2−2x)

=(x 2+2x−2) (x 2−2x−2)

問題 3

⑴ 1
 2+  5−  7

−
1

 2+  5+  7

=
 2+  5+  7

(  2+  5−  7 ) (  2+  5+  7 )

−
 2+  5−  7

(  2+  5+  7 ) (  2+  5−  7 )

=
 2+  5+  7−(  2+  5−  7 )

(  2+  5 )−(  7 )

=
2  7

7+2  10−7

=
 7
 10

=
 70
10

⑵  4+  15

= 8+2  15
2

= 5+3+2  5⋅3
2

= (  5+  3 )

2

=
 5+  3

 2

=
 10+ 6

2
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